## Уважаемые предприниматели!

## Пенсионный фонд информирует!

Наличие нелегальной занятости, в частности работа без оформления трудового договора, равно как сокрытие фактической заработной платы, отрицательно влияет на получение права на страховую пенсию по старости, а также на её размер.

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», индивидуальный пенсионный коэффициент определяется как параметр, отражающий пенсионные права застрахованного лица, которые могут быть сформированы с учетом: а) начисленных и уплаченных страховых взносов; б) страхового стажа; в) отказа на определенный период от получения страховой пенсии. Несмотря на то что ИПК может быть сформирован с учетом различных обстоятельств, начисление и уплата страховых взносов являются определяющим элементом величины ИПК, позволяющим застрахованному лицу сформировать необходимый объем пенсионных прав (баллов).

В соответствии с п.2,3 ст.8 Федерального закона от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях», страховая пенсия по старости с 2024 года назначается при наличии не менее 15 лет страхового стажа и при наличии величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30.

С 1 января 2019 г. МРОТ в РФ равен 11 280 руб. в месяц (ст. 1 Федерального закона от 19.06.2000 N 82-ФЗ "О минимальном размере оплаты труда"). Получая заработную плату в размере 1 МРОТ, за год можно сформировать только 1 балл. С минимальной заработной платы в Богучанском районе с учетом районного коэффициента и северной надбавки 20 304 руб. за год формируется 2,1 балла.

В соответствии с п.4 «Правил исчисления периодов работы, дающих право на досрочное назначение страховой пенсии по старости» утвержденных Постановлением Правительства РФ от 11.07.2002 №516 в стаж работы дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, в т.ч. в местности приравненной к районнам Крайнего Севера, засчитываются периоды работы, выполняемой постоянно в течении полного рабочего дня. Таким образом, период работы при неполном рабочем дне, не учитывается для досрочного выхода на пенсию.